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Katholische Kirchengemeinde St. Georg und Jakobus und St. Maria, 
Isny im Allgäu 

 
Niederschrift über die Kirchengemeinderatssitzung 

für die Gesamtkirchengemeinde  
am Mittwoch, 01.06.2022, Beginn 20.00 Uhr, St. Michael  

 
 
 
    Mitglieder  beschließend  beratend 
    Normalzahl   14        5 
    Anwesend   11                       3 
 
 
 
Anwesend (x) / Abwesend 
 
Ordentliche Mitglieder 
 
x Anja Bebek  x Helga Kolb  x Josef Pferdt  
x Christa Deibler  e Renate Kreil  x Erwin Poppele  
e Wolfgang Dieing  x Hildegard Renger  e Anita Schuler  
x Brigitte Henkel  x Michaela Olbricht  x Edgar Jans  
x Jürgen Immler  x Rolf Pawelka     

 
Beratende Mitglieder 
 
x Silke Sautter  x Erich Nuß   Dieter Huynh  
    Sonja Schlager     
   x Jochen Rimmele     

 
 

Gäste:  Dekanatsreferent Ansgar Krimmer zu Punkt 4 der Tagesordnung 
              
              
 
  
Vorsitzender kraft Amtes: Pfarrer Dr. Edgar Jans 
Gewählter Vorsitzender: Jürgen Immler 
Kirchenpflegerin:                 Silke Sautter   
Schriftführerin:  Michaela Olbricht 
 

 

Tagesordnung: 
1. Begrüßung und Impuls (Hildegard Renger) zum Thema Begegnung. 

2. Protokoll der Sitzung vom 4.5.22 in der vorliegenden Fassung genehmigt. 
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3. Anfragen und Bekanntgaben 

- Herr Pawelka berichtet von der Fahrt zum Katholikentag. Eine kleine Gruppe 

aus der Kirchengemeinde hat sich am 28.05.22 auf den Weg nach Stuttgart 

gemacht und an verschiedenen Veranstaltungen teilgenommen und sich über 

viele Begegnungen gefreut. 

 

4. Blick auf die Arbeit im KGR 

anlässlich des Ausscheidens von drei Mitgliedern reflektieren wir die Arbeit und 

das Klima im KGR: Welche Motivation/ welche Erwartungen haben wir? Welche 

Rollen gibt es? 

Dekanatsreferent Ansgar Krimmer hat diesen Punkt moderiert. 

 

Zunächst hat Herr Krimmer berichtet, dass unser KGR nicht der einzige KGR im 

Dekanat ist, der Rücktritte verzeichnet. Dies scheint nach der langen Zeit der 

online-Sitzungen und der nun wieder möglichen Präsenz-Veranstaltungen ein 

weiter verbreitetes Geschehen zu sein, möglicherweise als Folge der 

Pandemie-Beschränkungen. 

 

- In einem ersten Punkt ging es noch einmal darum, welche Motivation und 

welche Erwartungen die Einzelnen hatten, als sie sich zur KGR-Wahl aufstellen 

ließen. Dies wurde in 2-er Gesprächen nochmals erörtert und anschließend mit 

der ganzen Runde geteilt. 

 

- Ein zweiter Punkt hat sich mit der Rollenverteilung im KGR befasst. Wer hat 

welche Aufgaben und wie kann diese klare Struktur hilfreich sein. 

Eine Übersicht über diese Rollenverteilung wurde an die KGR-Mitglieder verteilt   

und liegt als Anlage dem Protokoll bei. 

 

- Als dritten Punkt unterstrich Herr Krimmer die Wichtigkeit der persönlichen 

Begegnungen, um das Miteinander im KGR zu stärken. 
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5.          Verschiedenes 

- Nach dem Rücktritt von Marja-Lisa Sauter hat Anja Bebek den Vorsitz im 

Kindergarten-Ausschuss übernommen.  

Es wird ein weiteres Mitglied für den Kindergarten-Ausschuss gesucht, die 

Entscheidung wurde vorerst vertagt. 

 

- Kirchenmusik:  

Kirchenmusiker Christian Schmid hat einen Stellenumfang von 60% 

unbefristet und 15% bis Ende Juli 22 befristet.  

Im GA wurde vorbesprochen, diese Befristung aufzuheben. Die Abstimmung 

darüber erfolgt in der nächsten Sitzung. 

Die Absicht, dieser Aufhebung der Befristung zuzustimmen, wurde 

einstimmig erklärt. 

 

- Am Pfingstsonntag Gottesdienst um 18.30 Uhr in St.Georg mit dem Chor 

Queerbeat. 

- Für Fronleichnam werden noch Helfer gesucht für ein Weißwurstfrühstück 

auf dem AHZ-Gelände nach der Prozession/nach dem Gottesdienst, der 

Festausschuss bittet um Rückmeldung. 

 

 
Ende der Sitzung: 22.00 Uhr 
 

Isny, den 
 
 
 
 
 
 
 
Pfr. Edgar Jans   Jürgen Immler  Michaela Olbricht 
Vorsitzender kraft Amtes gewählter Vorsitzender Schriftführerin 
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